

# 洛阳市城市管理局

## 2020 年度行政执法情况分析报告

市法治政府建设领导小组：

按照《洛阳市法治政府建设领导小组办公室关于法制政府建设近期重要工作的提示函》的通知要求，我局对 2020 年 1 月 1 日至 10 月 31 日行政执法情况进行统计和分析，现将具体情况报告如下：

### 一、行政执法基本情况

1. 行政许可办理 1367 件：挖掘城市道路许可 94 件、城市生活垃圾经营性清扫、收集、运输服务许可 26 件、城镇燃气经营许可 5 件、城镇污水排入排水管网许可 804 件、建筑垃圾排放许可 161 件、工程建设涉及城市绿地、树木审批 263 件、临时占用城市道路许可 6 件、在城市公园、广场组织大型群众活动项目审批 8 件。

2. 行政处罚结案 71 起，其中：从行业管理方面看，公用燃气 8 起，市政道路 17 起，城市绿化 20 起，市容扬尘 26 起；从运用行政处罚方式，全部为罚款；从适用程序，全部为一般程序，且进行听证 1 起；从案件执行情况，已结案案件均为自行履行，强制执行 1 起，无提起行政复议和行政诉讼情况。

3. 行政检查 89 次。

## 二、存在问题及原因

1. 行政处罚调查取证困难。城市管理执法的违法行为具有多方面特性，取证的最大难点是部分当事人、相关证人不予配合。如占道流动摊点、渣土案件查处中，执法对象具有群体性特征，摊贩、渣土运输公司、渣土车辆，群体内部在利益上具有一致性，对行政执法工作存在较大的抵触情绪，增加取证的难度。同时在其他证据无法全面有效的证实违法行为的时候，其他见证人不愿提供证据和签字，不积极支持执法取证工作，也加大了取证的难度。

2. 行政执法队伍力量不足。随着城市建设快速发展，城市管理执法区域在不断扩大，同时城市执法体制改革和机构职能合并调整，城市管理执法业务领域增加，执法工作量显著增多，但因编制和经费的严格限制，城管执法人员数量增长缓慢，而且现有编制人员中缺乏法律专业人才，不能满足日常规范执法工作需要。

3. 服务意识不够深化。满足于按步就班的工作方式完成任务，标准不高，研究不深，思路上缺乏创新，主动服务意识还要进一步增强。

## 三、下步打算

1. 加强城市管理法治宣传教育。加大城市管理相关法规和开展工作的宣传力度，提高经营者的守法经营意识，提高居民的整体素质，增强居民的自我约束，有利于营造

良好的共建共管的氛围，减少工作中的直接矛盾冲突。充分发挥舆论在城市管理中正面导向作用，多加强城市管理的正面宣传，让人民群众关心城管人、城管事，理解城管人、城管事，正确展现城管在群众中的形象，以便在执法取证过程中得到广大市民的支持配合。

2. 合理增加执法力量。通过招录、调入、接收安置军转干部等途径增加高素质法律专业人才和执法人员数量，保证人员素质。

3. 加强对执法人员的业务培训。通过常态化、多种形式的培训，提高提高执法人员对法律、法规、规章的掌握、法律文书制作及案件办理程序、裁量标准适用，帮助执法队员熟练学习掌握城市管理执法业务知识，切实提高执法业务水平。

4. 加强窗口建设，规范审批行为。按照省、市关于提高行政效能的工作要求，进一步完善办事指南，优化工作流程，缩短服务时限，开展网上咨询、网上申请受理等服务等工作，切实提高行政服务效能和水平，更好更快地为企业和群众提供快捷、方便、高效的服务。



## 附件 1

## 行政执法情况统计表

(市直行政执法部门使用)

2020年 11月 18日



单位(盖章): 宁波市城市管理局

序号	执法种类	案件数量	备注
1	行政许可	1367	
2	行政处罚	71	
3	行政强制		
4	行政检查	89	
5	行政确认		
6	行政给付		
7	行政征收		
8	行政裁决		
9	移送司法 (刑事追责)		
10	其它		
合计			